
 ثانوي إعداديالثة : الثالستوى

  نشر و التعميل  ال   سلسلة تمارين                             : الرياضياتالادة

    أحسب مع الختزال إذا كان ممكنا :  1      تمرين   
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022 عددان حقيقيان بحيث  :     b  و  a     2      تمرين    ≠− ba
 .   بسط ما يلي  : 
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 عددان حقيقيان . نضع  : b  و  a       3      تمرين   
4

522 =+ baو  
2

1−=ab:   أحسب ما يلي   . 

b
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a
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1+=
   ;;   babaB

33 +=

    أنشر ثم بسط ما يلي  :  4      تمرين   
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 )2(3)23( +−+= xxxxH     ;;   )4)(52( 2
xxxI +−−=

):      نضع    5      تمرين    ) ( ) ( ) 2
3 5 2 3 5E x x x= − + − −

  .E – أنشر ثم بسط 1               (
 .E – عمـــل 2               (
E = 0 – حل المعادلــة   3               (

   أنشر ثم بسط  ما يلي :  6      تمرين   
3(2 7) ( 1)(3 )A x x x= − + − −   ;; )2)(2()3()13( 22 +−+−−+= xxxxB    

)3)(3()92( 2 +−+−= xxxC   ;;  )1(3)72)(72( −−−+= xxxD  

)2)(2()3()1( 22 +−+−−+= xxxxE   ;;  )324( 2 2
+−= xxF   ;;   )132(

2
−+= xG

  حل المعادلت التية :  7      تمرين   
074 =−x     ;; 3 7 0x + =  ;;  09124 2 =+− xx     ;;     53)53(2 −=− xxx

216 49 0x − =    ;;  225 16 0x − =    ;;     24 5 0x − =       ;;    22 3 2 9 0x x+ + =
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  عمل ما يلي  :  8      تمرين   

abcbacbaA 732 22 −+=      ;;    cabbabcaB 222 14721 −+=    ;;   xxxC 3)2(8 −+=    
xxxD 18)1(6 +−=       ;;    )42)(12()12(3 ++−+= xxxxE

32)32(4)32(6 −+−−−= xxxxxF    ;;    )1)(35()1(7 −+−−= xxxxG

3)12()12(    نضع  :      9      تمرين    2+−+= xxxM.  

 .M – أنشر ثم بسط 1       (

 من أجل   :    M – أحسب 2       (
5

2−=x.  

 M – عمل  3       (
   : .M  =  0 – حل المعادلة  4(       

   عمل ما يلي  :  10      تمرين   

)35()12)(35( 2+−−+= xxxA    ;;   25)4( 2 −+= xB   

   )73(7
2

+−= xC   ;;   )2(49 22 +−= xxD

  حل المعادلت التية  :  11      تمرين   

01625 2 =−x    ;;    034 2 =−x    ;;   092 2 =−x    ;;   75 2 −x
0)2)(1()2(3 =++−+ xxxx   ;;   )14(25 22 −= xx    ;;   0)32(9124 2 =+−++ xxx

0)85)(1()42)(1( =+−−+− xxxx    ;;    
142    نضع  :     12      تمرين    2 ++= xxN  أحسب         . N:  في كل من لحالت التية   

3

1−=x     ;;    3=x    ;;    52=x    ;;    51−=x    ;;   27 +=x

     أحسب ثم بسط ما يلي :  13      تمرين   
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   حل المعادلت التية :  14      تمرين   
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     نعتبر العددين  :        15      تمرين   

3652( 2 −−= xB         ;;      7132 2 −−= xxA

.B – عمل العدد   1       (
AB – أحسب العدد   2       ( 2−.
 .A – استنتج تعميل للعدد 3       (

 من أجل   A – أحسب العدد 4       (
2

3−=x.

A=0 – حل المعادلة  :  5       (
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     أحسب ما يلي  :  16      تمرين   
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  عددا حقيقيا .x   نعتبر   17      تمرين   

)52(10)52(                  نضع  :    2 +−+= xxA    

 .A – أنشر ثم بسط العدد 1       (

   ثم    x=7 من أجل :  A – أحسب العدد 2       (
2

1−=x. 

 .A – عمل العدد  3       (
 .A=0 – حل المعادلة  :   4       (

  عددان حقيقيان بحيث  :  b  و  a       18      تمرين   
5

7=− ba  و  
5

1−=ab. 

 – أحسب  :   1       (

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
 ++−−=

5

7
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4
baE. 

14 – أثبت أن  :   2       (
22 −=−
ab

    نعتبر التعبيرين  :   19      تمرين   

( ) ( )2 16 3 1 4A x x x= − − − 225      و    − 4B x= −. 

 .B   و   A – عمـل    :    1        (
 .A – أنشر ثم بسط 2        (
2B – عمـل  :   3        ( A−. 

  أنشر ثم بسط ما يلي  :  20      تمرين   

( ) ( ) ( )23 9 1 9E x x x= − + − −     ;;    ( ) ( ) 23 1 6 9F x x x x= − − + − +

( ) ( )3 2 5 2 2 5G x x x= − − + −     ;;    ( ) 23 16H x= − −     ;;    ( ) ( )2 22 1 4 6 3I x x x= − − −

)نضع  :         21      تمرين    ) ( ) ( ) ( )2 3 2 4 1M x x x x= − + + − 2  و  + 5 6N x x= − +.

 .M – عمــل 1        (
) – بين أن   :   2        ( ) ( )2 3N x x= − −. 

2  من أجل  N  و M – أحسب  3        ( 2x =. 
      أحسب مع الختزال إذا كان ممكنا :  22      تمرين   
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      أحسب ثم بسط ما يلي :  23      تمرين   
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    أزل القواس و المعقوفات ثم أحسب :  24      تمرين   
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5 3 1 5 2 6
4 3

7 21 3 7 3 7
C

      = − + + − − + + −            
0a عددان حقيقيان غير منعدمين بحيث :  b وa    25      تمرين    b− ≠. 

                              أثبت أن : 
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1ab عددان حقيقيان غير منعدمين بحيث  : b  وa    26      تمرين    ≠. 
 – أثبت أن  : 1          (

1
1

1
1
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a
a ab

bb b

b
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 – استنتج حساب :2          (
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1
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1
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2

A
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= ×
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 أعداد حقيقية .c وb وa       27      تمرين   
                             أثبت أن  :

2 2 2 2( ) 2( )a b c a b c ab ac bc− + = + + − − −
2 2 2 2( ) 2( )a b c a b c ab ac bc+ − = + + + − −
2 2 2 2( ) 2( )a b c a b c ab ac bc− − = + + − + −

    أنشرثم بسط ما يلي :  28      تمرين   
2(2 )A x y= +    ;;   2( 5 )B x y= −    ;;   2(7 1)C x y= + −    ;;   2( 3 3)D x y= − +

2( 2 4 6)E x y= − − −    ;;   21 3)F x= − +    ;;   2(2 3 4)G x= − +
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    حل المعادلت التية :  29      تمرين   
2 225 9 (5 3) (5 3) 0x x x− + + + + =    ;;   2(2 1) (2 1)(3 4) 2 1 0x x x x− − − + − + =

24 12 9 (2 3)(5 4) 0x x x x− + − − + =    ;;   2 29 12 4 (3 2) (9 4) 0x x x x+ + − + + − =
2 2(3 1) (5 3) 0x x− − + =    ;;   2 2( 1) 2( 1)(3 4) (3 4) 0x x x x+ − + + + + =

2 5 2( 5) 0x x− + − =    ;;   2 22 3 3 ( 3) 0x x x− + + − =
 عددا حقيقيا .x   نعتبر   30      تمرين   

29               نضع  :        3 12A x x= + −. 
)3 – أثبت أن    :        1(           1)(3 4)A x x= − +.

0A – حل المعادلة    :   2          ( =. 
 عدد حقيقي. x      31      تمرين   

2                نضع  :     24 (6 5)M x x= − 2)       و      + 7)(8 5)N x x= + +. 
 .N  و M – أنشر ثم بسط  1(
M   ثم  M – عمل  2( N+. 
0M – حل المعادلت  :   3( 0N   و  = 0M   و  = N+ =. 

  عدد حقيقي .x    32      تمرين   

2            نضع  :       2(3 2)( 5) 9 4 (3 2)A x x x x= − + − + + −. 
.  A – أنشر ثم بسط العدد  1(
 .A – عمل العدد  2(

   من أجل     A – أحسب  3(
2

3
x

−=. 

   من أجل   A – أحسب  4(
2

2
x =.

0A – حل المعادلة   :    5( =.
نعتبر التعابير التية  :     33      تمرين   

( ) ( )2 22 1 3 5A x x= + − −      ;;    ( ) ( )24 25 3 1 5 2 20 50B x x x x= − − + − − +
24 20 25C x x= − +

 .B   و   A – أنشر ثم بسط   :  1        (
 .C   و   B   و   A – عمــل  :     2        (
 .A = B    و   C = 1    و   B = 0    و   A = 0 – حــل المعادلت    :      3        (

نضع   :        34      تمرين   

( ) ( ) ( )23 9 1 9E x x x= − + − )    و  − ) ( ) 23 1 6 9F x x x x= − − + − +. 

 .F  و  E – أنشر ثم بسط   :  1        (
 .F  و  E – عمــل   :   2        (
 .E = F     و   E = 0 – حــل المعادلتين  :    3        (

3x  من أجل   E – أحسب  4         (   من أجل  F     و   =
3

2
x =. 

   نعتبر التعبيرين  :    35      تمرين   

( ) ( ) ( ) ( )2 3 1 6 4 1A x x x x= − + − − )   و  − ) 2216 3 1B x x= − −. 

 .A – أنشر ثم بسط  1            (
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) – أثبت أن  :    2           ( ) ( )3 1 2 3A x x= − −. 

27 .                ب- أثبت أن  :   B –       أ-عمــل  3           ( 6 1B x x= + −
   أحسب ما يلي مع الختزال إذا كان ممكنا :  36      تمرين   

2 3
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5 8
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A
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3
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B
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+
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1 2 3
1 4 7

5 3 2
3 1 2

2 5 3
2 5 3

C
+ − − +

= +
− + − + −

11 2 1 1 5
1

3 7 3 7 7
11 7 5 1 1

2
3 3 7 7 3

D
+ + +

= × ×
− − +

     ;;    

3 5 2
1

4 3 3
3 5 4

1
4 3 5

E
+ −

= ÷
− −

  أعداد حقيقية. بسط ما يلي  :c  و b  و a     37      تمرين   

( ) ( )3 2 7 2 3 12A a b a b= − + − − + +     ;;    ( ) ( )2 3 2 4B a b c a b c a b= − + − + − + + +
( ) ( ) ( ) ( )5 2 1 1 3 4C a a b b= − + − − +     ;;    ( ) ( )3 2 5 7 5 5D a b c a b c a c b= − + − + − + − −

   أحسب ما يلي  :  38      تمرين   
11

53
32

3 3
4 1

2 2

A
−+

= +
− +

    ;;   

2 3
7 3

5 5
1 1 1

11
2 2 2

B
− +

= −
+ −

    ;;    

2
12 35

23 21
5

C
+

= − +
−

3 5 1
2

5 4 3
4 1

3 3
5 2

D
+ −

= ÷
− +

    ;;    

3 2 1
442 3 2

2 1115 3
7 2

E
+ −

= × ×
− +

نضع  :         39      تمرين   
2 6A x x= − 4B     و   − x= 4   و  + 3 23 10 24C x x x x= + − −

3 – بين أن  :    1             ( 23 10 24A B x x x× = + − −.

) – تحقق  أن  :  2             ( ) ( )3 2A x x= − +. 
 .C – استنتج تعميل العدد  3             (
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